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1. Dados dos conjuntos X y A, con | X|=7,|A| =15

a) (Cuantas funciones de X en A hay?

()

)
) ¢Cuéntas de ellas son inyectivas?
)

o

.En cuantas funciones el elemento z; va al elemento a;?

d) (Cudl es el nimero de funciones donde z;, z; son siempre enviados a a,?
Solucién:

a) Por cada elemento del conjunto X hay 15 posibles imagenes por tanto hay 157 funciones
de X en A.

b) El primer elemento del conjunto X tiene 15 posibles iméagenes, el segundo elemento del
conjutno X tiene 14 posibles imagenes, el tercer elemento tiene 13 imagenes posibles,
continuando este proceso tenemos que el tltimo elemento tiene 9 (15-7-+1) posibles imé-
genes. En total hay 15 x 14 x 13 x 12 x 11 x x10 x 9 funciones inyectivas.

¢) Hay 14° funciones donde el elemento x; va al elemento a;, ya que fijamos la imagen de
x; que es a; y en el dominio quedan 6 elementos y en el rango 14 para formar todas las
funciones posibles.

d) El ntimero es 14°. Razonamiento similar al anterior.

2. ;Cuantas palabras de longitud 5 se pueden formar de un alfabeto de 9 elementos?
Solucién: Hay 9 elementos para elegir uno y colocarlo en la primera posicién, como no
hay restricciones hay 9 elementos para elegir uno y colocarlo en la segunda posicién, asi
sucesivamente hay 9 elementos para elegir uno y colocarlo en la quinta posicién. En total hay
9% palabras de longitud 5 que se pueden formar en un alfabeto de longitud 9. [ ]

3. Determine el nimero de enteros de seis digitos en los que

a) ningun digito se puede repetir.

b) se pueden repetir los digitos.



Solucién: Teniendo en cuenta que en la primera posiciéon no puede estar el cero.

a) Elntimero es 9x9x8x7x6x5. En el primer digito se escoge un niimero entre 9 disponibles
(distintos de cero) una vez colocado éste hay 8 nimeros disponibles incluyendo el cero
hay 9 ntmeros para elegir uno y colocarlo en el segundo digito, una vez colocado éste
quedan 8 niimeros para elegir uno en la tercera posicion y asi sucesivamente, en el sexto
digito hay 5 nimeros disponibles para escoger uno.

b) En la primera posicion hay 9 numeros distintos de cero se escoge uno, como se pueden
repetir nlimeros e incluimos el cero quedan para las posiciones restantes 10 nimeros para
escoger por tanto hay 9 x 10° ntimeros de 6 digitos.

4. ;De cuantas formas se pueden arreglar r objetos en m cajas si:

a) Se puede hacer de cualquier forma?
b) Cada caja debe contener a lo sumo un objeto?

¢) El segundo objeto siempre va a la caja j y ningin otro objeto va a esa caja?
Solucién:

a) Hay m" formas de hacerlo. Equivalente a contar funciones de r en m.
b) Hay m~ formas de hacerlo. Equivalente a contar funciones inyectivas de r en m.

¢) Por hipotesis la imagen del segundo objeto esta fija, por tanto quedan r — 1 objetos para
arreglar en m — 1 cajas lo que puede hacerse de m — 17! formas.

5. ( Cuantas subpalabras hechas con todas las letras ABC' DEF contienen:

a) la subpalabra BAD ?
b) las letras A, B, C' juntas?

Solucion:

a) Hay 4! formas. Se toma BAD como una letra, entonces tenemos 4 letras para permutar.

b) Hay 4! x 3! formas ya que como en el caso anterior tomamos ABC como un solo bloque
y nos quedan 4 letras para permutar y por cada permutacion de estas 4 letras hay
permutaciones de las letras ABC.

6. Se desea colorear los vértices distnguibles de un pentagono regular con ¢ colores. De cuéntas
formas diferentes se puede lograr esto si se quiere que vértices adyacentes tengan colores
diferentes?.

Solucién: Se enumeran los cinco vértices en sentido horario. Se consideran los casos



a) Vértices 1 y 3 del mismo color: hay ¢ colores para escoger uno y colorear los vértices 1
v 3, quedan para escoger ¢ — 1 colores para escoger uno y colorear el vértice 2, para el
vértice 4 hay g — 1 colores ya que puede o no tener el color del vértice 2. Para el vértice
5 hay g — 2 colores ya que no puede tener el color del vértice 4 ni el color del vértice 1.
En total hay ¢ X (¢ — 1)? x (¢ — 2) formas de colorear.

b) Vértices 1 y 3 de diferente color: para el vértice 1 hay ¢ colores, para el vértice 3 hay
q — 1 colores, para el vértice 2 hay ¢ — 2 colores. Consideramos dos casos;

1) Vértices 1 y 4 del mismo color: hay ¢ — 2 colores para 5. En total hay ¢ x (¢ — 1) x
(g —2) x (g — 2) posibilidades.

2) Vértices 1 y 4 de diferente color: hay ¢ — 2 colores para 4 y ¢ — 2 colores para 5. Hay
en total ¢ X (¢ — 1) X (¢ —2) x (¢ —2) x (¢ — 2) posibilidades. Por el principio de
adicion se puede colorear el pentagono de vértices distinguibles con ¢ colores de

gx(q=1)*x(¢=2)+[(gx (¢=1) x (¢—2) x (¢—2))+(gx (¢—1) x (¢—2) x (¢—2) x (¢—2))]



